

Хорошо подготовиться к переписи скота

С 1 октября текущего года начнется очередная Всесоюзная перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей. Она будет проводиться в течение десяти дней во всех населенных пунктах городской и сельской местности нашей страны. Численность животных устанавливается на 12 часов ночи с 30 сентября на 1 октября. Перепись проводится во всех государственных, кооперативных и общественных хозяйствах, в сельхозартелях, у колхозников, рабочих и служащих и других групп населения.

Перепись скота будут проводить специально подобранные счетчики, утвержденные исполкомами районных и городских Советов депутатов трудящихся с обязательным участием представителей местных Советов. Руководство работой счетчиков возлагается на помощников райинспекторов ЦСУ СССР. Для того, чтобы проверить, прошла ли перепись с охватом всего скота, организуются контрольные обходы дворов в некоторых населенных пунктах.

Всесоюзная перепись скота — большое государственное дело. Поэтому необходимо хорошо подготовиться и провести ее, не допустив ошибок.

В прошлом году отдельные председатели райисполкомов и сельских Советов несерьезно отнеслись к подбору и утверждению счетчиков, в результате имелись случаи, когда участнику переписи скота предоставлялся очередной отпуск или счетчика посылали в служебную командировку. В Дивинском, Луницком, Жабчицком, Брестском и Каменецком районах 1 октября отдельные счетчики не вышли на участки или проводили перепись скота без представителей сельсоветов, не осматривали и не пересчитывали животных в натуре. И, как следствие, в таких деревнях, как Пинковичи, Пинского, Большое Междудесье Березовского, Линово Пружанского и Мальковичи Ганцевичского районов имелся неучтенный скот, были случаи пропуска хозяйств.

Проверкой на местах было установлено, что отдельные помощники райинспекторов ЦСУ не выезжали в село и не контролировали работу счетчиков, ряд райисполкомов не обеспечивал транспортными средствами инспекторов ЦСУ в период проведения контрольных выездов.

Районные и городские инспектора ЦСУ СССР должны совместно с сельскими Советами проверить и уточнить необходимые для подготовки и переписи скота материалы. Руководители государственных и кооперативных хозяйств, правления колхозов обязаны к началу переписи закончить пересчет скота в натуре на конец хозяйственного года, т. е. на первое октября 1956 года, а затем представить точные данные счетчикам.

Необходимо широко развернуть разъяснительную работу среди населения о значении переписи, тщательно подобрать участников переписи — счетчиков, бригадиров контрольных обходов, помощников райинспекторов ЦСУ и утвердить их персонально на заседаниях райисполкомов. За лицами, выделенными для проведения переписи скота и контрольных обходов, сохранить заработную плату по месту основной работы, независимо от выплаты им дополнительного вознаграждения органами ЦСУ.

Итоги переписи скота дадут интереснейший материал о росте поголовья скота по категориям хозяйств, по видам и группам, о структуре стада, выходе и сохранении молодняка, качественных показателях животноводства, наличии кормов в колхозах и совхозах области.

Всесоюзная перепись скота имеет важное народно-хозяйственное значение. Поэтому надо образцово к ней подготовиться, организованно и во-время провести.

Т. КУСТИНСКИЙ,
начальник областного статистического управления.